

ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОБЛЕМЫ, ОПЫТ

ВРЕМЯ РЕШАТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ

Пожалуй, не мне одному казалось, что заседание бюро райкома — тайна за семью печатями. Во всяком случае, еще и сегодня двери во время этого мероприятия зачастую бывают плотно прикрыты.

А вот Крутихинский райком партии недавно сам, и довольно широко, распахнул эти двери. Выездное заседание бюро с привлечением секретарей парткомов хозяйств, специалистов и животноводов проходило в колхозе «Рассвет».

На нем было подвергнуто обстоятельному анализу состояние дел в колхозном животноводстве. Сразу предвзятый вопрос читателя: почему райком партии занимается хозяйственными делами, ведь для этого существует райагропром? Ответ на него однозначно нельзя. Реально существующая сегодня обстановка в районе уже сама по себе потребовала вмешательства партийного органа.

И не только в животноводческие дела колхоза «Рассвет», но и других хозяйств. Достаточно сказать, что долгие годы производство молока на фермах не обеспечивает выполнение районом плана продажи его государству. Район «спасает» закупкой этой продукции у населения. Например, нынче его уже закуплено в целом плана более 1,400 тонн. Довесок солидный. Так что, видимо, не случайно всем собравшимся было сказано: такие заседания будут проходить во всех хозяйствах.

Другое дело: будет ли при этом, ведь заседания можно проводить (и проводили уже) сколько угодно. На это однозначного ответа нет. В жизни ведь всегда есть, что то удается, а что-то и нет. Теперь о самом заседании. Не стану приводить и комментировать все «почему», что были заданы руководителям колхоза от имени бюро: слишком их было много. Всюмы, Главного экономиста А. Черданцева спросили: почему высока себестоимость молока? Вопрос закономерный и по адресу. Ответ в общих чертах может дать каждый. Надо производить больше продукции, и тогда будет она дешевле. Ошибки здесь нет. Тем не менее колхоз ежегодно получает 29–30 центнеров молока от коровы в среднем. Всем бы в районе сколько донести! Так что же происходит?

Пока Черданцев отвечал, сидящий рядом главный районный экономист М. Фещенко писал на листке бумаги «раскладку» этой себестоимости. Одни только амортизация скотного двора сметы далека не ровна нашим.

Пишу записку аоотехнику: «Кто, когда и затем заставил увеличить поголовье коров?». Справлюсь, потому что знаю, хозяйство не имеет ни выпасов, ни сенохосов. В его распоряжении только 175 гектаров орошаемой земли.

Держали 200 коров на краевом стояловом содержании и, понятно, на очень сытом пайке. Получают от «Района» не выполненный план вымощенного поголовья. Приходится кормить птицы колхоза отходами и зерном, а специалисты знают, что это

дальше она рассказывает уже вслух:

— Мы закупили 200 племенных телок в совхозе «Путь Ильи». И только деньги заставили. Но продуктивность они далеко не ровна нашим.

П. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды».

Крутихинский район.

Советы: работать по-новому

В одном из самых отдаленных районов края — Ельцовском — прошли дни краинсполкома. Сюда выезжали представители отделов и управлений Ю. П. Ильиных для комплексного изучения экономических и социальных проблем.

Определены сроки строительства нового здания института, учебников притом, что ученики учились в здании, склонившемся к земле. Ушла домашность.

Что касается медицины, то снят с повестки дня и ряд крупных проблем, в том числе такая, как сооружение больницы. А по поводу списка нужд меньшего масштаба склоняются к тому, что это

— Вопросов нет.

Ближайшие десять лет район будет иметь большое пресечение, получит деревообрабатывающее оборудование. Оказана и другая помощь Алтайскому колхозам и председателю его совета В. Степанову.

Да, пожалуй, не было ни от кого отказа в просьбе — не от района, ни от управления бытового обслуживания. Население, коммунального хозяйства, культуры, Алтайавтотранса, крайпотребкоопа и других ведомств.

В ПОКЛАДОСТИ есть нечто такое, что находит на размышления. На сей раз очень выиграла глубина от своего положения — она не стучалась, как обычно.

ЕЛЬЦОВСКИЙ РАЙОН
В ЦИФРАХ

ТЕРРИТОРИЯ — 2,165 кв. км.
НАСЕЛЕНИЕ: 1967 г. — 13 тыс., 1987 г. — 9,200 человек.

СОВХОЗЫ — семь.

УРОЖАЙНОСТЬ зерновых (1987 г.) — 15 ц/га.

НАДОЙ в среднем на корову — 2,186 кг.

КЛУБНЫХ учреждений — 17.

ОБЪЕМ капитального строительства (1986 г.) — 4,366 тыс. рублей.

ШКОЛ общобразовательных — 13.

УЧАЩИХСЯ — 1,480.

ТОВАРООБОРОТ (1986 г.) — 11 млн. рублей.

УСЛУГИ на одного жителя — 20 рублей.

П. ПРОХОРОВА, спец. корр. «Алтайской правды».

И. ПРОХОРОВА, спец. корр. «Алтайской правды».

К ДОМУ КУЛЬТУРЫ колхоза имени Карла Маркса стекалась народ. Вместительный зал был заполнен до предела.

Не из пустого любопытства пришли сюда селяне, отложив свои домашние дела: важно было услышать истину, которую мог установить только суд. Слухи и толки по селу с того самого сентябрьского утра, когда стало известно о ночном происшествии, разбудоражили всех. Хищение зерна квалифицируется в ранге дел особой важности, и поэтому это дело рассматривалось вышецитетной инстанцией края. Вмездное заседание коллегии краевого суда объявлена открытым. Председательствует в процессе заместитель председателя краевого суда Б. И. Пашков. Государственный обвинителем выступает

дился в отчим доме и в ту ночь, когда приехала краденое зерно. О том, как вел себя коммунист Н. Маслин, красноречиво говорят факты. Понаехала давала ложные свидетельские показания, старалась запутать следствие. Он затруднил установление обстоятельств преступления, о котором ему было известно от матери. Наутро не пошел на сельсовет, ни в милицию и не сообщила о ночном ЧП. Напротив, понимая, что самогонный аппарат — орудие преступления и вещественное доказательство, выбросила его подальше от материинского дома — в лесопосадку, неподалеку от села Вавилов.

Стыдно теперь смотреть людям в глаза. Н. Маслин говорит чуть слышно, а за требует: «Громче!». Сын выбирает слова, чтобы не вмешаться.

Н. Гип солна, что удобнее оставаться в стороне, смычать. Не верю в ее незнание того, что у матери не переводилась медовуха, которую брали и родственники.

УЧИТЕЛЬ Н. Кунтурова сказала прямо:

— Думаю, все же есть у нас и кроме Маслиной тайны браговары и самогонщики. Только вот люди призывают молчать, не вмешиваться.

Такое же мнение высказали и другие селяне. А ведь оно близко к истине. Понятно, никто напоказ не выставит свою причастность к тайным винокурням. Пытаясь закрыть дверь. Рассказывали мне, что выпивохи прекрасно знают деревни. Знают и тех, кто не заказывал выпивку с народным из Александровки, потому почему-то является на работу с похмельем. Ведь не с нее льтесь спиртное, в конце концов, где его гонят, варят, держат?

Вот о чём надо бы расспросить мужчин, их жен, родственников. Но об этом в Александровке не придают гордости вслух. Куда проще оперировать тюремными фразами, бичующими пьянство и самогоноварение вообще. Но ведь жизнь показала, что такой трескотой дела не исправишь. Почему только во время следствия и суда выявлен факт групповой пьянки в рабочее время на рабочем месте — в кормопехе МТФ? А ведь мужчины пили за несколько часов почти на суде правду, доказывали, что одна перенесла за несколько часов почтить похмелье, взятые у Т. Маслиной. Никто их «не заметил»?

ОБНАЖИЛИСЬ НЕПРИГЛЯДНЫЕ СТОРОНЫ родственных связей. Сокрытие истинности происшедшего ради того, чтобы не взвинтить близкому. Желание унизить неугодного родственника, с которым в ссоре. Стремление показать себя в лучшем свете. На поводу этих родственных связей, позволяющих, быть может, быть и виноваты, но почему-то доставили в дом Маслиной, скрывали в ее дворе, у стога сена? Так было — условлено. За краденую пшеницу Маслиной обещана была плата — самогон.

В тихой типице селяне слушают предъявленные следствием обвинения. И эта типица уже потом, при допросе подсудимых и свидетелей, во всем процессе установления истины, не раз будет сопровождаться активной реакцией зала на пленэрности. Маслиной, на ее попытки снять с себя ответственность за сделанное. Да, ту машину зерна с мешком украдена не она. Командированный из Александровки на уборку Оськин подгонял автомобиль к одному из бортов пшеницы на току, слесарь Дегтев, загрузил автопогрузчиком полные кузовов и потом, вместо того, чтобы, как положено, ссыпать пшеницу в заваленную яму тока для окончательной обработки, воры вывезли зерно с территории. Но почему-то доставили в дом Маслиной, скрывали в ее дворе, у стога сена? Так было — условлено. За краденую пшеницу Маслиной обещана была плата — самогон.

Прелюдия разговора: погода нравственная обмен: почти тонн зерна и двухлитровый банка дурманящей жидкости, подкрашенной синтетической заваркой. Но обмен произошел — и это факт. Дегтев С. выполнил переданную ему просьбу: напел шофер, который сразу согласился подставить впереди автомобиль под краденое зерно. Соблазнился выпивкой. Как легко, просто попали эти люди на преступление. Все заслонила выпивка. Попросили сковорять — сковорили. Но думать о том, что совершило преступление, они не думали. Маслиной надо было куда-то притянуть цепью горы пшеницы, а Дегтев с Оськином отправились в восторг. Самогон потом попел жены Дегтева: мужу поменяли, вбо пьяна, профери — остальное. Вот ведь ситуация: не встроинилась женщина, не удивилась, увидев самогон...

— Я сразу узнала, что это это меланхолическая банка, — сказала она. — из темного стекла с завинчивающейся крышкой.

О том, что веттехник пытается услуги, выпивка знали. Следились к ней, как муки на мед, кстати, угощала брагой, которую называла медовухой. Знали мужчины, что нельзя в том доме идти с пустыми руками. А вот за услуги напоить, и с собой унести. Об этом прямо говорили на суде, в том числе и племянник самогонщиков, молодой скотник Маслин. И он не раз прикладывалась к хмельному источнику. Родственники подсудимого Дегтева Е. тоже многократно пили маслинскую брагу. Отдал как-то ей два центнера смолотых зерноотходов. Выпили их в колхозе, но позже, замечу, не к себе домой, а в знакомый двор. Взяли — меланхоличная банка, помог перенести газовую плиту из кухни в предбанник, где, как считала Маслина, без опасней глотать самогон.

Спросили Маслину, где наулась? Удивилась:

— Так и раньше все гляди. Невольным свидетелем материинской винокурии был сын — Николай Маслин. Он наход-

сялся в отчим доме и в ту ночь, когда приехала краденое зерно. О том, как вел себя коммунист Н. Маслин, красноречиво говорят факты. Понаехала давала ложные свидетельские показания, старалась запутать следствие. Он затруднил установление обстоятельств преступления, о котором ему было известно от матери. Наутро не пошел на сельсовет, ни в милицию и не сообщила о ночном ЧП. Напротив, понимая, что самогонный аппарат — орудие преступления и вещественное доказательство, выбросила его подальше от материинского дома — в лесопосадку, неподалеку от села Вавилов.

Стыдно теперь смотреть людям в глаза. Н. Маслин говорит чуть слышно, а за требует: «Громче!». Сын выбирает слова, чтобы не вмешаться.

Н. Гип солна, что удобнее оставаться в стороне, смычать. Не верю в ее незнание того, что у матери не переводилась медовуха, которую брали и родственники.

Л. ИЗВЕКОВА, корр. «Алтайской правды», Алтайский район.

По материалам ТАСС и АПН

ЭХО РЕВОЛЮЦИИ

Великая Октябрьская социалистическая революция имела не только национальное, но и международное значение, ее воздействие распространялось далеко за рубежи России. Одним из таких государств было Австро-Венгрия, у глубоко эмоционально. Как только оно произнесло слова «русская революция», зал овапился аплодисментами и криками: «Да здравствует революция!», «Мы снача на марши!», «Всебоцкая забастовка!». После окончания митинга группы рабочих прошли через центр города, скандируя: «Долой милитаризм!», «Даешь демократический мир!», «Да здравствует русская революция!».

Водоудешение австро-венгерских рабочих победы русских гвардейцами на классу, из активисты высмеяли еще один момент, характеризовавший ситуацию: Руководители австро-венгерской социал-демократии и после Октябрьской революции продолжали поддерживать Габсбургов, в то время как рабочие высказывались за проведение мощных антивоенных акций. Под воздействием мирных переговоров в Брест-Литовске кризис в Австро-Венгрии начался в конце декабря 1917 года. Тогда на некоторых предприятиях для спровоцированного распределения продуктов рабочие стихийно создавали фабричные комитеты.

В Австро-венгерской революции, Она оказала большое влияние на внутриполитическое положение в Австро-Венгрии. События в России доказали возможность завоевания власти рабочим классом, сделали реальным заключение долгожданного мира о про демонстрировали, что Советы рабочих депутатов могут стать органами государственной власти. Попытки создания Советов по примеру русских рабочих начались в Австро-Венгрии весной 1917 года. Тогда на некоторых предприятиях для спровоцированного распределения продуктов рабочие стихийно создавали фабричные комитеты.

В Австро-венгерской революции была встречена с симпатией подавляющим большинством народа, так как на ее знаменах были напечатаны призывы к миру. Одновременно события в России дали первый толчок раскрытию боевого, революционного духа в той части австро-венгерских рабочих, которая обладала развитым классовым сознанием. Это произошло уже в ходе митинга, состоявшегося 12 ноября 1917 года в Венском концертном зале и на прилегающей к нему площади. Рабочие при-

восторженно восприняли вспышку демократических свобод.

«Взрыв» прогремел 14 января 1918 года. В Вене-Нойштадте рабочие заводов «Даймлер-Мотор-Верк» прекратили работу. За несколько дней забастовка распространилась на всю Австро-Венгрию. Забастовщики требовали заключения мира без анексий и контрибуций, уничтожения хлеб-

ного пайка и восстановления демократических свобод. 19 января, когда забастовка достигла апогея, на территории Габсбургской монархии прекратили работу около 750 тысяч рабочих. Имперская всеобщая политическая забастовка была не только самой значительной за всю историю австро-венгерского рабочего движения, она стала кульминацией социальной и политической конфронтации правящих классов и народов, а также вспышки забастовок.

Когда речь идет о влиянии Октябрьской революции на Австро-Венгрию, слишком примитивно и неверно представляется суть этого в виде «экспорт революции», выражавшегося в какой-то «подрывной работе». Революционный подъем в Австро-Венгрии в 1917–1918 годах в первую очередь стал результатом обострения всех противоречий внутри страны, он наступил независимо от воли и желания отдельных лиц, партий и классов. И волею судьбы, в январе 1918 года окончательно созрели объективные предпосылки для революционных преобразований. Габсбургский государственный аппарат, да и вся общественная система находились на грани краха. Однако реформистской верхушки социал-демократии удалось сорвать всеобщую забастовку.

Мощный отклик Октябрьской революции нашел и в вооруженных силах Австро-Венгрии. Солдаты на восточном фронте отказались воевать и брались со своими русскими товарищами. Австро-венгерская революция в России оказалась на грани краха. Без русской революции, которая стала опорой заключившегося между двумя народами братства, не было бы укрепления взаимопонимания и дружбы между народами двух стран.

Почти все из них возглавляли возвратившиеся из России военнопленные, которые, как писалось в официальном правительственном сообщении, «были настолько осаждены большевистскими идеями, что позорно забыли присягу, принесенную Его Величеству».

Когда речь идет о влиянии Октябрьской революции на Австро-Венгрию, слишком примитивно и неверно представляется суть этого в виде «экспорт революции», выражавшегося в какой-то «подрывной работе». Революционный подъем в Австро-Венгрии в 1917–1918 годах в первую очередь стал результатом обострения всех противоречий внутри страны, он наступил независимо от воли и желания отдельных лиц, партий и классов. И волею судьбы, в январе 1918 года окончательно созрели объективные предпосылки для революционных преобразований. Габсбургский государственный аппарат, да и вся общественная система находились на грани краха. Однако реформистской верхушки социал-демократии удалось сорвать всеобщую забастовку.

Мощный отклик Октябрьской революции нашел и в вооруженных силах Австро-Венгрии. Солдаты на восточном фронте отказались воевать и брались со своими русскими товарищами. Австро-венгерская революция в России оказалась на грани краха. Без русской революции, которая стала опорой заключившегося между двумя народами братства, не было бы укрепления взаимопонимания и дружбы между народами двух стран.

Марокко

90 ЛЕТ
ОТНОШЕНИЙ
С РОССИЕЙ

РАБАТ. В Марокко отмечается 90-летие установления прямых официальных отношений с Россией. Крупнейшая местная газета «Матэя ду Сарак» опубликовала в этой связи под заголовком «Марокко — СССР» — отношения дружбы, согласия и сотрудничества» редакционную статью за подписью своего президента — генерального директора, государственного министра Мухаммеда Ахмеда Алауи. В ней, в частности, говорится, что обе страны издавна поддерживают дружественные связи. Хорошо известно, что с самого начала борьбы марокканского народа за свое обособление он встречал эффективную поддержку со стороны Советского Союза. После достижения страной независимости СССР был одним из первых государств, установивших с ней дипломатические отношения. Между двумя государствами стало осуществляться плодотворное взаимовыгодное сотрудничество, которое успешно развивается уже на протяжении многих лет. В настоящее время Марокко — одна из основных партнеров СССР в Африке и среди стран третьего мира. Вызывает удовлетворение и состояние дипломатических отношений между двумя странами. Этому в значительной степени способствует и тот факт, что Советское правительство решительно выступает на стороне арабских народов в вопросе ближневосточного урегулирования.

ЧИЛИ

ЛУЧШИЕ МОДЕЛИ ГОДА

ПАРИЖ. Многоцветным, пренеподобным, радостным праздником стала торжественная церемония вручения высших наград Французской Федерации моды лучшим моделям сезона летне-осеннего сезона 1988 года.

Церемония, которая проходит в театре Гран-Опера, предполагает традиционный показ лучших коллекций будущего года, созданных в последние месяцы различными ведущими дизайнерами. Примечательны продемонстрированные образцы не только так называемой «высокой моды», отражающие тенденции ее развития, но и коллекции готового платяния.

Французская федерация моды, объединяющая ведущих модельеров страны, проводит традиционно шесть «Оскаров» за лучшие коллекции моделей сезона. Церемония отбирается несомненно претендентов, среди которых после тайного голосования жюри пропускает победителей.

Бурной овацией, собравшейся было, было вручено награждение наилучшему претенденту — изящному готиковому платью из лент из коллекции дизайнера Жана-Поля Готье.

Следствием установлено, что пятеро человек знали о ночном проницательства. Знали, но не заявили о нем. Благодаря, родственники и создали атмосферу, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Алтайское ремонтно-техническое предприятие направило на заседание судебной коллегии общественного защитника для Дегтева, А. Оськина, А. Оськин сказал на суде, что с просьбой к коллегам о таком ходатайстве обратился, о собрании, где его обсуждали не слышал.

Пенсионерка А. Чернышова долгие годы проработала на заводе, где можно было узнать, как мужчины, которые знали о ночном проницательства. Знали, но не заявили о нем. Благодаря, родственники и создали атмосферу, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Сейчас на каждом шагу говорят о перестройке. А у нас? Нет ее. Начальству надо укостить контроль за дисциплиной на каждом участке. И почаще из контингента людем выходят, больше говорить с ними о наборе, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Алтайское ремонтно-техническое предприятие направило на заседание судебной коллегии общественного защитника для Дегтева, А. Оськина, А. Оськин сказал на суде, что с просьбой к коллегам о таком ходатайстве обратился, о собрании, где его обсуждали не слышал.

Пенсионерка А. Чернышова долгие годы проработала на заводе, где можно было узнать, как мужчины, которые знали о ночном проницательства. Знали, но не заявили о нем. Благодаря, родственники и создали атмосферу, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Сейчас на каждом шагу говорят о перестройке. А у нас? Нет ее. Начальству надо укостить контроль за дисциплиной на каждом участке. И почаще из контингента людем выходят, больше говорить с ними о наборе, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Алтайское ремонтно-техническое предприятие направило на заседание судебной коллегии общественного защитника для Дегтева, А. Оськина, А. Оськин сказал на суде, что с просьбой к коллегам о таком ходатайстве обратился, о собрании, где его обсуждали не слышал.

Пенсионерка А. Чернышова долгие годы проработала на заводе, где можно было узнать, как мужчины, которые знали о ночном проницательства. Знали, но не заявили о нем. Благодаря, родственники и создали атмосферу, в которой произошло чрезвычайное» происшествие.

Сейчас на каждом шагу говорят о перестройке. А у нас? Нет ее. Начальству надо укостить контроль за дисциплиной на каждом участке. И почаще из контингента людем выходят, больше говор

